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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Thorsten Weiß (AfD)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/20792
vom 21. August 2019
über Notstromaggregate der Freiwilligen Feuerwehren Berlins
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Besteht derzeit eine ausreichende Versorgung mit Notstromaggregaten in den Stationen der
Freiwilligen Feuerwehren innerhalb der einzelnen Berliner Bezirke? Ich bitte um Ausführung vor-
handener und geplanter Kapazitäten nach Bezirken.

Zu 1.:
Die Wachen der Freiwilligen Feuerwehren (FF) sind nicht flächendeckend mit Net-
zersatzanlagen oder Einspeisemöglichkeiten für ortsveränderliche Netzersatzanlagen
ausgestattet. Im Nachgang zum Stromausfall in Köpenick ist beabsichtigt, alle Wa-
chen diesbezüglich zu ertüchtigen. Für den Doppelhaushalt 2020/2021 wurden dem-
entsprechend Finanzmittel für die Erweiterung der Ausstattung mit Netzersatzanla-
gen angemeldet.
Von 38 solitärstehenden Gebäuden der Freiwilligen Feuerwehr sind folgende Ge-
bäude mit ortsveränderlichen Netzersatzanlagen ausgerüstet:

Standort FF Bezirk
FF Staaken Spandau
FF Kladow Spandau
FF Lichtenrade Tempelhof
FF Rudow Neukölln
FF Karow Pankow
FF Buchholz Pankow
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Darüber hinaus sind die FF Rauchfangswerder (Bezirk Treptow-Köpenick), Tegelort
(Bezirk Reinickendorf) und Gatow (Bezirk Spandau) mit Hausanschlüssen für eine
externe Stromeinspeisung durch ortsveränderliche Netzersatzlangen vorbereitet. Im
Zuge von Generalsanierungen und Neubauten von Wachen der FF werden Einspei-
sepunkte mit der kompletten Hausverteilung nachgerüstet bzw. eingebaut.

Berlin, den 10. September 2019

In Vertretung

Torsten Akmann
Senatsverwaltung für Inneres und Sport

https://de.wikipedia.org/wiki/Bezirk_Treptow-K%C3%B6penick

